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Monographies

· Le problème de la liberté dans le constitutionnalisme britannique, éd. Garnier Classiques, coll. « Bibliothèque de la pensée juridique », dir. F. Kervegan et O. Beaud, 2020.
· Les Professionnels de santé en Europe. La notion de professionnel de professionnel de santé. Ebook. Paris Descartes, Institut Droit et Santé, 2018.

Direction des dossiers de revues

· Le droit politique face à la Ve République, Jus politicum, 24, 2020. http://juspoliticum.com/la-revue [en collaboration avec C. Bargues, O. Beaud, E. Lemaire](+ sortie en volume papier : Le droit politique face à la Ve République, Jus Politicum, Dalloz, 2020).
·  Preuve, droit de la preuve et démocratie, Droit & Philosophie, 2020 [en collaboration avec M. Unger]

Directions d’ouvrages

· Preuve, droit de la preuve et démocratie, numéro 11 de la revue Droit&Philosophie. Annuaire de l’Institut Michel Villey, 15 novembre 2019, coordination du numéro avec M. Unger.

Contributions à des ouvrages collectifs

· « Mai 68 : l’exécutif sous tension », Le droit politique face à la Ve République, organisé par l’Institut Michel Villey, Université Paris II Panthéon Assas, les 6 et 7 juin 2019 : http://juspoliticum.com/article/L-Executif-sous-tension-Les-enseignements-de-Mai-68-1333.html [en collaboration avec C. Guérin Bargues]

Articles dans des revues scientifiques

· « La décision RIP 2019-1 du 9 mai 2019 du Conseil constitutionnel : “une décision limite” », Annuaire International de Justice Constitutionnelle 2019, XXXV, Economica PUAM, 2020, p. 67-79

Articles et contributions

· « Mai 68 : l’exécutif sous tension », co-écrit avec C. Guérin Bargues, contribution aux actes du colloque Le droit politique face à la Ve République, organisé par l’Institut Michel Villey, Université Paris II Panthéon Assas, les 6 et 7 juin 2019, à paraître à la revue Jus Politicum (article rendu).

· « L’anthropologie dans les conflits historiographiques de l’Angleterre prémoderne », Clio&Themis. Revue électronique d’histoire du droit, numéro 16, 15 juin 2019, contribution aux journées d’études sur l’anthropologie juridique à la Renaissance, organisée par le CUREJ (Université de Rouen) et l’IUF (Nov. 2017).

· « Science et jurisprudence chez F. Bacon », 16 octobre 2016, Institut Maurice Hauriou de Toulouse, Université de Toulouse 1 Capitole, in dir. T. Pouthier, Droit constitutionnel et science de la nature, de Bacon à Kelsen, 2018, Presse de l’université Toulouse 1 Capitole.

· « La liberté de manifestation au Royaume-Uni : éléments historiques » contribution au colloque organisé par l’université d’Aix-Marseille (mars 2016),  « la liberté de manifestation et les transformations de l’espace public contemporain », Jus Politicum, revue de droit politique, février 2017, n°17, p. 445-466.

· « Rapport général : la reconnaissance de l’opposition politique » in dir. J-Ph. Derosier, L’opposition politique, Lexis Nexis « Les cahiers du ForInCIP », juin 2016, p. 7-22.

· « Le droit britannique et la Première Guerre », contribution au colloque « Le droit public et la Première Guerre mondiale » (mars 2015), Jus Politicum, revue de droit politique, janvier 2016, n°15, 19 pages.

· « Les Professionnels de santé en Europe », Les Tribunes de la Santé, Automne 2015, n°48, Editions de la santé. Presses de SciencesPo., p. 33-38.

· « A man’s house is his castle. Protection de l’intérieur et bien public », Droit et Philosophie, 2015, vol. 7, p. 31-46. Contribution à la journée d’études consacrée aux libertés et à la partition de l’espace organisée par l’Institut Michel Villey (université Paris II-Panthéon Assas) (Mai 2014).

· « Le droit romain et les parlementaires anglais au XVIIe siècle », RFHIP, 2015, p. 25-41. Contribution à la journée d’études consacrée au droit romain et à la doctrine publiciste (Février 2014) organisée par le CERAP de l’Université Paris XIII-Nord, RFHIP.

· « La liberté dans la tradition anglaise de la common law », Annuaire de l’Institut Michel Villey, vol 5, Dalloz, 2015, p. 185-202. Contribution au colloque « Aspects philosophiques et juridiques de la notion de liberté » (Février 2012).

· « Penser la justice constitutionnelle au-delà des modèles et des grands systèmes » (Novembre 2013) Revue Politeai, Aut. 2014, n°26, p. 154-171. Contribution à la journée d’études « Modèles et modélisation en droit constitutionnel. Approches classiques, nouvelles pratiques », organisée par le Centre de Philosophie Juridique et Politique de l’Université de Cergy-Pontoise.

· Note sous l’arrêt du Conseil d’Etat (décision de non-renvoi d’une Question Prioritaire de Constitutionnalité) rendu le 10 octobre 2011 (n°350969) sur le CNESER statuant en matière disciplinaire (AJDA 2012. P. 664).

· «Selden, Coke : deux common lawyers, deux langages de la liberté ? », Annuaire de l’Institut Michel Villey, vol. 3, Dalloz, 2012, p. 217-241 (contribution colloque de juin 2010 « Selden, juriste européen »)
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